
MARCO LÓGICO O DE REFERENCIA (EJERCICIO 2017) 

Eje del Plan Estatal de 
Desarrollo, PED:   

COMO VIVIR MEJOR  
  

 
  
  5                           

Política o Grupo Programático:  
Educación, Ciencia, Cultura y Deporte para el 
Desarrollo. 

  
  

                              

Programa: Educación Integral / Educación Media Superior                              

Objetivo:  

Mejorar los servicios educativos para que ningún 
joven guerrerense sea rechazado por falta de oferta 
educativa y cada vez haya nuevas opciones de 
educación continua y de postgrado. 

  
  
  

     

Estrategia:  Elaborar políticas educativas que respondan a las necesidades de desarrollo local y regional, vinculada a la vida social, 
cultural, económica y productiva de la entidad.   

Líneas de Acción del PED:  
Favorecer la creación y diversificación de Programas Educativos que 
impacten en el desarrollo local, regional, estatal y nacional.                       

 

Dependencia 
o Entidad 
Responsable:  

O.P.D. 
COLEGIO DE 
BACHILLERES 
DEL ESTADO 
DE GUERRERO                                                     

                                                            

Matriz de Indicadores del Programa: 

                          Indicadores                       

Resumen Narrativo 
Responsa

ble 
Ti
po 

  

Identifi
cador 

Nú
m 

Nombre 
del 

Indicad
or 

Método de 
Cálculo 

Frecu
encia 

de 
Medici

ón 

Lin
ea 

Bas
e 

Met
a 

An
ual  

Unidad 
de 

Medida 

Meta al periodo 
Dimensi

ón 
Cadena de 
Resultados 

Fuentes de 
Verificació

n 

Supuest
os 

1000 2000 3000 
40
00 

5000 
60
00 

  Total 

En
e-
m
ar 

A
br
-

ju
n 

Jul-
sep 

Oc
t-

dic 

Eficienc
ia 

Calidad 
Econom

ía 
Eficacia 

Insumo 
Actividad 
Producto 
Resultado 
Impacto 

F
IN

 

1 

Contribuir a 
que los 
egresados 
tengan 
mayores 
oportunidades 
de estudios 
superiores o 
inserción al 
mercado 
laboral, 

    
636,867,
873.22 

13,284,6
23.71 

24,372,7
37.01 

  
4,497,0
00.00 

    
679,022,
233.94 

1 1 

Porcenta
je de 

alumnos 
en 

educació
n 

superior 

(No. de 
egresados de 
COBACH en 
educación 

superior/Total 
egresados de 
COBACH) * 

100                            
(No. de 

egresados de 
COBACH 

  Anual 
40
% 

46
% 

Alumno
s 

    
46
% 

  Calidad Impacto 

Reporte 
estadístico 

del ciclo 
escolar 

2015-2016 
emitido por 

la SEP 

Que 
exista 

suficiente 
oferta de 
educació

n 
superior. 



mejorando el 
perfil de 
egreso.   

insertos en el 
campo 

laboral/Total 
egresados de 
COBACH) * 

100    

P
R

O
P

O
S

IT
O

 

2 

Alumnos del 
colegio de 
bachilleres 
reciben 
educación en 
los estándares 
de calidad 

Dirección 
General 

COBACH 
  

636,867,
873.22 

13,284,6
23.71 

24,372,7
37.01 

  
4,497,0
00.00 

    
679,022,
233.94 

2 2 

Tasa de 
increme
nto en el 
nivel de 

habilidad 
lectora y 
matemát

ica 

[(No. alumnos 
en nivel III y 

IV H.L 
2016/No. 

alumnos en 
nivel III y IV 
H.L 2015 )-1 
]*100  [(No. 
alumnos en 
nivel III y IV 

H.M 
2016/N.H.M 

2015 )-1 ]*100 

  Anual 
41
% 

45
% 

Examen     
45
% 

  Calidad Resultado 

Informe de 
resultados 

de la 
prueba 

PLANEA 
publicado 

por la 
SEMS 

Que el 
docente 
aplique 

los 
nuevos 

conocimi
entos y 
técnicas 

derivadas 
de las 

actividad
es de 

capacitac
ión. 

C
O

M
P

O
N

E
N

T
E

S
 

3 

                                                        

1. Alumnos con 
el perfil de 
ingreso y 
egreso idoneo. 

Dirección 
Académica 

  
480,208,
918.42 

2,924,51
2.41 

7,617,15
7.21 

  
3,212,5
70.00 

    
493,963,
158.04 

    

Porcenta
je de 
alumnos 
con 
promedi
o de 7 o 
más al 
término 
del 
primer 
semestr
e  

(No. alumnos 
con promedio 
= ó > 7 en 
ciclo 2015-
2016/ no. total 
del alumnos 
2015- 
2016)*100 

  Anual 
60
% 

70
% 

Alumno
s 

    
70
% 

  Calidad Producto 

Reporte 
Estadístico 
de Control 

Escolar 

Disposici
ón de 

docentes 
y 

alumnos 
en 

programa
s 

remediale
s 

    

Porcenta
je de 
alumnos 
con nivel 
III y IV 
en la 
prueba 
PLANEA 

(No. alumnos 
con nivel III y 
IV 2016/ No. 
total de 
alumnos 
participantes 
en aplicación 
de PLANEA 
2016)*100 

  Anual 
55
% 

65
% 

Alumno
s 

    
65
% 

  Calidad Producto 

2. Perfil 
docente y  
directivo 

establecido. 

Dirección 
Académica 

  
7,585,03

4.18 
757,980.

70 
535,173.

30 
  

43,000.
00 

    
8,921,18

8.18 
    

Porcenta
je de 

docentes 
con perfil 
pedagóg

ico-
profesio

nal 
requerid

o / 
Porcenta

je de 
increme
nto de 

(No. de 
docentes 
aprobados/ 
No. total 
docentes)*10
0                            

  Anual  
144
0 

160
0 

Docent
es 

    
160

0 
  Eficacia Producto 

Informe 
emitido por 
la Dirección 
Académica 

Disposici
ón de los 
docentes  

[(No. de 
directivos 
acreditados 
2016/ No. 
total directivos 
2015)-1]*100 

  Anual  95 115 
Directiv

os 
    115   Eficacia Producto 

Informe 
emtido por 
la Dirección 
Académica 

Disposici
ón de 

directivos  



directivo
s con 

program
a de 

formació
n 

directiva 
concluid

o 

3. 
Cumplimiento 
en la aplicación 
de los planes y 
programas de 
estudio. 

Dirección 
Académica 

  
138,354,
926.48 

8,426,96
2.46 

10,068,6
48.30 

  
914,73
8.00 

    
157,765,
275.24 

    

Porcenta
je de 
docentes 
que 
cumplen 
su 
planeaci
ón 
didáctica 
por 
semestr
e 

(No. de 
docentes que 
cumplen su 
planeación 
didáctica por 
semestre/No. 
total de 
docentes)*10
0 

  
Semes

tral 
50
% 

75
% 

Meta 
75
% 

  
75
% 

  Calidad Producto 

Informes de 
resultados 

de la 
Dirección 

Académica 

Que no 
existan 
factores 
externos 

que 
orillen a 

la 
suspensi

ón de 
labores 

docentes  

4. 
Infraestructura 
y equipamiento 
eficiente y 
suficiente. 

Dirección 
de 

Planeación 
  

2,196,52
8.30 

157,636.
00 

4,875,18
9.36 

  
24,000.

00 
    

7,253,35
3.66 

    

No. de 
espacios 
completo
s 
existente
s  

(No. de 
espacios de 
acuerdo al 
modelo/No. 
de espacios 
existentes)*10
0 

  Anual 
1,6
85 

1,8
25 

Espacio 
educati

vo 
      

1,8
25 

Eficacia Producto 

Informe de 
informe del 

área de 
infraestruct

ura 

Que 
exista 

capacida
d 

financiera 
del 

Estado,  
la 

Federaci
ón y 

Municipio
s 

5. Adecuada 
planeación 
coordinación y 
evaluación 
institucional. 

Dirección 
académica/
admva/plan

eacion 

  
8,522,46

5.84 
1,017,53

2.14 
1,276,56

8.84 
  

302,69
2.00 

    
11,119,2

58.82 
    

Porcenta
je de 
avance 
program
ático 

Metas 
realizadas/me
tas  
programadas)
*100 

  Anual 
90
% 

94
% 

Docum
ento 

      
94
% 

Eficacia Producto 

Reporte de 
la Dirección 

de 
Planeación 

y 
Evaluación 

Que 
exista 

estabilida
d laboral 

y 
financera 

                                                            

    

1. 1 Programa 
de nivelación 
académica 
concluido. 

Dirección 
Académica 

  
31,693,7

88.62 
219,338.

43 
914,058.

87 
  

385,50
8.40 

    
33,212,6

94.31 
    

Porcenta
je de 
increme
nto en el 
resultad
o de la 
evaluaci
ón 
diagnósti
ca de 
alumnos 

[(Promedio de 
calif. de 
alumnos 
nivelados/pro
medio de 
calificación 
diagnóstica)-
1]*100 

  Anual 0% 6% 
Califica

cion 
    

6.0
% 

  Calidad Actividad 

Reporte de 
resultados 
del Área 

Académica 

Que los 
alumnos 
asistan al 

curso 

    

1.2 Atención a 
la demanda 
educativa 
incrementada. 

Dirección 
Académica 

  
416,821,
341.19 

2,485,83
5.55 

5,789,03
9.48 

  
2,441,5
53.20 

    
427,537,
769.42 

    

Tasa de 
increme
nto de 
matrícul
a 
atendida 
en el 
colegio 

[(No. de 
alumnos 
atendidos en 
2015-2016/ 
No. de 
alumnos 
atendidos en 
2014-2015)-1 

  Anual 
29,
000 

29,
200 

Alumno     
29,
200 

  
Eficienci

a 
Actividad 

Formato 
911 de 
incio de 

cursos de 
la SEP 

Que se 
manteng

a el 
índice de 
eficiencia 
terminal 

de 
educació



]*100  n 
secundari

a 
    

1.3 Programa 
de seguimiento 
académico 
implementado. 

Dirección 
Académica 

  
31,693,7

88.62 
219,338.

43 
914,058.

87 
  

385,50
8.40 

    
33,212,6

94.31 
    

Tasa de 
variación 
de 
alumnos 
atendido
s en 
tutorías 

[(No. de 
alumnos en 
tutorías 2016/ 
No. de 
alumnos en 
tutorías 
2015)-1 ]*100  

  Anual 
5,0
71 

6,0
00 

Alumno
s 

    
6,0
00 

  Eficacia Actividad 

Reporte 
anual 

generado 
por el 

Departame
nto de 

Vinculación 
Académica 

Que se 
libere el 
total de 
las HSM 
disponibl
es para 
impartir 
tutorías. 

A
C

T
IV

ID
A

D
E

S
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2.1 Cursos 
para 
desarrollar el 
perfil 
pedagógico del 
docente 
realizados 

Dirección 
Académica 

  
3,792,51

7.09 
378,990.

35 
267,586.

65 
  

21,500.
00 

    
4,460,59

4.09 
    

Porcenta
je de 
docentes 
participa
ntes en 
los 
cursos 
de 
educació
n 
basada 
en 
compete
ncias. 

(No. de 
docentes 
participantes/ 
No. total 
docentes)*10
0 

  
Semes

tral 
0 

120
0 

Docent
es 

98
0 

  
120

0 
  Eficacia Actividad 

Reporte 
emitido por 

el Área 
académica 

Disposici
ón de los 
docentes 

para 
participar 

en los 
cursos  

2.2 Actividades 
para 
desarrollar el 
perfil disciplinar 
docente 
concluidas 

Dirección 
Académica 

  
3,592,01

7.09 
300,990.

35 
240,086.

65 
  

15,000.
00 

    
4,148,09

4.09 
    

Porcenta
je de 
docentes 
con título 
de 
licenciat
ura 

(No. de 
docentes 
titulados/ No. 
total 
docentes)*10
0 

  
Semes

tral 
69
% 

73
% 

Docent
e 

71
% 

  
73
% 

  Eficacia Actividad 

Expediente 
personal 

del docente 
que se 

encuentra 
en el 

archivo de 
RH 

Disposici
ón de los 
docentes 

para 
incorpora
rse a los 
procesos 

de 
titulación.  

2.3 
Capacitación a 
personal 
directivo 

Dirección 
Académica 

  
200,500.

00 
78,000.0

0 
27,500.0

0 
  

6,500.0
0 

    
312,500.

00 
    

Porcenta
je de 
directivo
s con 
PROFO
RDIR 
acredita
do 

(No. de 
directivos con 
PROFORDIR 
acreditado/No
. total de 
directivos)*10
0 

  
Semes

tral 
0% 

20
% 

Directiv
o 

10
% 

  
20
% 

  
Eficienci

a 
Actividad 

Reporte 
emitido por 

el Área 
académica 

Disposici
ón de los 
directivos 

para 
participar 

en los 
cursos  

3.1 Consolidar 
los cuerpos 
colegiados 

Dirección 
Académica 

  
69,177,4

63.24 
4,213,48

1.23 
5,034,32

4.15 
  

457,36
9.00 

    
78,882,6

37.62 
    

Cuerpos 
colegiad
os en 
operació
n 

(No. de 
cuerpos 
colegiados en 
operación/ 
No. de 
cuerpos 
colegiados 
programados 
)*100 

  Anual 
70
% 

85
% 

Cuerpo 
colegia

do 
    

85
% 

  Eficacia Actividad 

Reporte 
emitido por 

el Área 
académica 

Que 
existan 

condicion
es de 

estabilida
d laboral. 

3.2 Operación 
de un sistema 
integral de 
evaluación del 
desempeño 
académico 

Dirección 
Académica 

  
69,177,4

63.24 
4,213,48

1.23 
5,034,32

4.15 
  

457,36
9.00 

    
78,882,6

37.62 
    

Porcenta
je de 
evidenci
as de la 
práctica 
docente 
presenta

(Evidencias 
presentadas/t
otal de 
evidencias 
requeridas 
)*100 

  
semest

ral 
60
% 

80
% 

Docum
ento 

80
% 

  
80
% 

  Eficacia Actividad 

Reportes 
de 

supervisión 
del 

Departame
nto de 

Apoyo y 

Disposici
ón del 

personal 
docente 

para 
mejorar 

su 



das Evaluación 
de la 

Práctica 
Docente 

desempe
ño 

4.1 
Participación 
de todos los 
programas de 
construcción  y 
mantenimiento 

Dirección 
de 

Planeación 
  

1,098,26
4.15 

78,818.0
0 

2,437,59
4.68 

  
12,000.

00 
    

3,626,67
6.83 

    

Increme
nto en la 
inversión 
para 
infraestr
uctura. 

Monto de 
inversión 
autorizada 
2016 

  Anual 0 
8 
md
p 

Presup
uesto 

  
8.
0 

    
Eficienci

a 
Actividad 

Informe 
anual de 

inversión y 
actas de 
entrega-

recepción 
del 

departame
nto de 

Presupuest
o 

Que 
continue 
la oferta 

de 
programa

s 
públicos 

y/o 
iniciativa 
privada 

para 
financiam
iento de 
obras 

4.2 Programa 
de 
actualización 
del equipo 
obsoleto 
concluido. 

Dirección 
de 

Planeación 
  

1,098,26
4.15 

78,818.0
0 

2,437,59
4.68 

  
12,000.

00 
    

3,626,67
6.83 

    

Equipo 
de 
cómputo 
actualiza
do 

(No. de 
equipo 
actualizado/ 
No. Total de 
equipo 
obsoleto)*100 

  Anual 
40
% 

75
% 

Comput
adora 

actualiz
ada 

      
75
% 

Eficacia Actividad 

Inventario 
de equipo 

de cómputo 
del 

Departame
nto de 

informática 

Que se 
libere el 
total del 

presupue
sto 

autorizad
o en el 
Decreto 

de 
Presupue

sto de 
Egresos 

2016 

5.1 
Impementar 
procedimientos 
efectivos de 
seguimiento de 
los procesos 
institucionales 

Dirección 
admva/plan
eación/fina

nciera 

  
4,261,23

2.92 
508,766.

07 
638,284.

42 
  

151,34
6.00 

    
5,559,62

9.41 
    

Porcenta
je de 
evidenci
as 
presenta
das 

(Procesos 
intitucionales 
realizados 
/procesos 
institucionales 
programados)
*100 

  Anual 0% 
100

% 
Meta       

10
0% 

Eficacia Actividad 

Reporte 
generado 

por la 
DPyE 

Contar 
con la 

totalidad 
del 

presupue
sto 

programa
do para 

la 
realizació

n 

5.2 Evidencias 
objetivas 
evaluación del 
desempeño 
insitucional 

Dirección 
admva/plan
eación/fina

nciera 

  
4,261,23

2.92 
508,766.

07 
638,284.

42 
  

151,34
6.00 

    
5,559,62

9.41 
    

Porcenta
je de 
evidenci
as 
presenta
das 

(Total de 
evidencias 
presentadas/e
videncias 
necesarias 
por 
actividades 
programadas)
*100 

  Anual 
65
% 

85
% 

Meta       
85
% 

Eficacia Actividad 

Reporte 
generado 

por la 
DPyE 

Contar 
con la 

totalidad 
del 

presupue
sto 

programa
do para 

la 
realizació

n 

      
636,867,
873.22 

13,284,6
23.71 

24,372,7
37.01 

  
4,497,0
00.00 

    
679,022,
233.94 

                  
        

        

                                                        

    
NOTAS:                                                      
1 Para el cumplimiento de las metas, adicionalmente al presupuesto estatal se recibe presupuesto federal e ingresos propios.         

  
                



    2 
El cumplimiento de las metas depende de la liberación de los recursos y las ampliaciones presupuestales derivadas del 
incremento a la política salarial, no considerada en el presupuesto original.         

  
                

                                  

    Elaboró Lic. Adriana Leticia Armenta Adame.                            

      Directora de Planeación y Evaluación                           

      Correo electrónico: dirplaneacion@cobachgro.edu.mx                           

 


